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Сегодня все чаще и чаще можно услышать  фразы: "Какой агрессивный ребенок! Откуда в нем столько агрессии?" Как много негативного в современном мире! И все это зачастую находит прямое отражение в детях. 
Агрессивное поведение — одно из самых распро​страненных нарушений среди детей дошкольного возраста, так как это наиболее быстрый и эффек​тивный способ достижения цели.

Агрессия - это мотивированное  поведение, противоречащее нормам и правилам су​ществования людей в обществе, наносящее вред объектам нападения (одушевленным и неодушевленным), приносящее физический и моральный ущерб людям или вызывающее у них психологи​ческий дискомфорт.

Существует несколько видов детской агрессии:
Физическая агрессия - использование физической силы против другого лица или объекта;
Вербальная агрессия - выражение негативных чувств как через форму (ссора, крик, визг), так и через содержание вербальных реакций (угроза, проклятье, ругань);
Аутоагрессия - проявляется в самообвинении, самоунижении, нанесении себе телесных повреждений.

Многие родители, сталкиваясь с агрессивным поведением своего ребенка, не придают этому факту особого значения, считая, что такое поведение свойственно многим маленьким детям. Они думают: «Это временно. Он перерастет это». До некоторой  степени такая реакция родителей оправдана. Многие дети, проявляющие агрессию в 3-4 года, к 5-6 годам перерастают ее.

Однако если ребенку уже исполнилось 6 лет, а его агрессивность не уменьшилась – это причина для беспокойства. Если вы не уделите внимание агрессивным тенденциям в поведении вашего ребенка сейчас, они могут усилиться и перейти с ним в подростковый возраст Агрессивность ребенка неминуемо вызовет проблемы в общении с другими людьми. 
Причины агрессивного поведения детей.
 
Можно с большой уверенностью предполагать, что решающее значение в становлении агрессив​ного поведения ребенка играет семейная среда и воспитание.
Если  родители ведут себя агрессивно (вербально, физически), применя​ют физические наказания или не препятствуют про​явлениям агрессии у ребенка, то наверняка у него эти проявления будут повсеместными и станут по​стоянной чертой ребенка характера.

Одной из причин появления агрессивных реак​ций может быть внутренняя неудовлетворенность ребенка его статусом в группе сверстников, осо​бенно если ему присуще стремление к лидерству. 
Для детей статус определяется целым рядом фак​торов:
· внешняя привлекательность, аккуратность,
высокий уровень развития гигиенических навыков,
опрятность;

· обладание красивыми и популярными игруш​ками, готовность ими делиться;

· организаторские способности;

· широта кругозора;

· позитивная оценка взрослого и т. д.

       И если сверстники по той или иной причине не признают ребенка, а еще хуже — отвергают его, то агрессивность, простимулированная обидой, ущемленным самолюбием, будет направляться на обидчика, на того или тех, кого ребенок считает причиной своего бедственного положения. Усугуб​ляться такая ситуация может приклеиванием яр​лыка «плохой, драчун, грубиян» и т. п. со сторо​ны взрослого.

      Еще одной причиной появления агрессивности у дошкольника может быть ощущение тревоги и страха нападения. Стимулируется она тем, что ре​бенок, скорее всего, неоднократно подвергался фи​зическим наказаниям, унижениям, оскорблениям.

   Иногда агрессивность является способом привле​чения внимания окружающих, причина ее - не​удовлетворенная потребность в общении и любви.

   
Агрессивность может выступать и формой про​теста против ограничения каких-нибудь естествен​ных желаний и потребностей ребенка, например потребности в движении, в активной деятельнос​ти.
 Взрослые, которые не хотят учитывать естест​венную потребность ребенка в движении, не зна​ют, что дети-дошкольники не могут длительно за​ниматься одним делом, что активность в них заложена физиологически. 
Стараются искусственно и совершенно противоестественно погасить актив​ность детей, заставить их сидеть и стоять против их воли. Такие действия взрослого подобны скру​чиванию пружины: чем сильнее на нее давить, тем больше скорость ее возврата в прежнее состояние. Они часто вызывают если не прямую, то косвен​ную агрессию: порчу и разрывание книг, поломку игрушек, т. е. ребенок по-своему «отыгрывается» на безобидных предметах за недальновидность и неграмотность взрослого.

Советы родителям агрессивных детей.
1. Будьте внимательны к чувствам и желаниям своего малыша.
Адекватно оценивайте возможности ребенка.
2. Демонстрируйте модель неагрессивного поведения.
3.  Стремитесь вовремя, ненавязчиво и без излишних наставлений оказать малышу необходимую помощь.
4. Предоставляйте ребенку самостоятельность в делах, которые ему по силам.
5. Умейте идти на компромисс.
6. Будьте последовательны в наказаниях ребенка, наказывайте за конкретные поступки. Помните, наказание не должно унижать ребенка.
7. Обучайте малыша приемлемым способам выражения гнева.
8. Обучайте ребенка распознаванию собственного эмоционального состояния и состояния окружающих людей.
9. Развивайте способность к сопереживанию. 
10. Учите ребенка брать ответственность на себя.
Однако все перечисленные способы и приемы не приведут  к положительным изменениям, если будут иметь разовый характер. Непоследовательность поведения родителей может привести к ухудшению поведения ребенка. Терпение и внимание к ребенку, его нуждам и потребностям, постоянная отработка навыков общения с окружающими – вот что поможет родителям наладить взаимоотношения с сыном или дочерью.
Терпения и удачи вам, дорогие родители!
